



中考阅卷现场首次对外开放

6月底正式“放榜”

本报记者 刘潇 朱迎雪 通讯员 王培培

中考阅卷“神秘”吗?一张试卷,从考生答完到成绩公布,要经历哪些环节?阅卷老师们都来自哪里?试卷评分标准有哪些?阅卷现场气氛如何?网上阅卷如何操作?试卷分数又是如何计算呢?

眼下,备受考生和家长关注的中考阅卷工作正在开展,今年中考,德州市中考阅卷现场首次对外“开放”,6月20日上午,记者来到中考试卷的阅卷现场,进行了实地探访,亲眼见证899名阅卷教师“背对背”对每道题进行独立评判。



专业选拔889名阅卷教师

6月20日,是中考阅卷的第四天,上午十点,本报记者来到德州职业技术学院,参观采访神秘的阅卷现场。走进阅卷现场,记者发现,昔日的一个个教室、办公室、微机室成了最特殊的地方。在阅卷室内,阅卷老师既不能随意走动,

也不能交头接耳,手机也处于关机状态。

这些老师都是在中考前,经过县(市区)推荐,德州市教育局最终审核的。当然,也并不是每个教师都可以参加中考阅卷,比如今年有直系亲属参加中考的教师就必须回避,“这些阅卷老师是从全市7000名初三、高三老师中选拔出来的,共有889名,他们既要专业水平一流,身体素质过硬,还要电脑操作技术精良,从而保证评出的试卷公平无误。”德州市教科院副院长陈吉广称。



作文打分是个“技术活”

在英语阅卷室,共分为四个阅卷小组。据英语阅卷组长介绍,试卷被扫描后,网络评卷系统会自动将答题卡分割切块,像听力填空、综合填空、阅读表达、作文都会被单独分割,每个阅卷老师也都有评卷固定的试题。“今年考生都答的不错,英语作文是关于传统节日的,截至目前,满分英语作文占到了0.5%。”她说。

据介绍,以一篇中考

作文为例,阅卷教师们拿到一篇作文后,只要20秒到90秒的时间,就可以给出一个分数。“不要小看这20秒,至少可以把这篇作文读三次。”一名参与阅卷的教师说。一篇作文拿到手,阅卷教师会先大致看一下文章篇幅,如果篇幅不达标,分值自然不会很高;其次,阅卷老师会通篇扫一遍作文,如果是偏题跑题,这篇作文也不可能拿高分;最后,老师会

从文章描述、文章逻辑、语言结构等方面给出一个预判分数。

这位老师还说,如果需要90秒来给作文打分,那么只能说明这个作文是极端作文,要么太好或者太差,说话间,他手指着一篇满分作文给记者看,“人生如同一场奇妙的旅行,一群群人马,一道道大路、一川江河,一抹抹夕阳……”这篇作文立意独特、语言生动、逻辑清晰,值得满分。



所有科目试题均采用“双评”

为保证阅卷的公平公正,正式阅卷前,阅卷老师们会进行一次“试评”,但从17日中考阅卷正式开始后,所有科目的试题均采用“双评”,即每道题都是由两位以上的老师“背对背”独立评判,并在双评差异度超出设定值范围时,自动启动三评程序,如还有疑问则进入仲裁程序。

“中考阅卷中除了作文题目,‘双评’的两名老师给试卷打分的‘最大差异值’不能超过1分,而像

很多理科科目则都要保证零误差,否则就要启动三评。”陈吉广介绍,而且,一张考卷中除了选择题由机器阅卷外,其余题目将会被“划块”分给阅卷老师评阅,一张试卷至少会被划分六七块,多则八九块,这就意味着,一张试卷至少会被14名老师评阅,尽可能保证公平。

据了解,阅卷结束后,将会开展各科目统分合成、技术校对及分析统计等工作,预计6月底可对社会公布成绩及录取结果。



中考评卷现场。本报记者 马志勇 摄

德城区小学最新学区划分公布

扫描下方二维码查看详情



本报6月20日讯(记者 刘潇 通讯员 康希福) 6月20日,记者从德城区教育局了解到,德城区18所小学确定学区划分招生范围,7月8日至9日报名,7月21日经区教育局审核同意后由学校张榜公布。具体学区划分范围请扫描下方二维码查看。

据介绍,具有德城户籍的适龄儿童入学,以父母或法定监护人居住的住宅房屋产权证为依据,且符合“两个一致”,即适龄儿童户籍与其父母或其法定监护人户籍一致,适龄儿童户籍地址、实

际居住地址与其父母或其法定监护人的房产地址一致。如房屋产权有多人共有,其父母或法定监护人所占房屋产权份额比例应超过50%(不含)。一套房产6年内只能有1位适龄儿童在其学区内的小学就学(多胞胎和符合国家生育政策的除外)。有多套住房的,按适龄儿童监护人提供的实际居住的住房产权证报名入学。

适龄儿童具有德城区户籍,其监护人确无实际住房,长期随祖父母或外祖父母居住,且三代户口同在祖父母或外祖父母住址地,要求按祖父母或外祖父母住址入学的,以祖辈房产位置为准。监护人须提供房屋管理部门出具的在德州中心城区无住房证明。

适龄儿童具有德城区户籍,

监护人无房产,租住房屋居住的。租住时间须三年以上,且所租住的房屋为家庭唯一住所,以租房位置为准。监护人须提供适龄儿童一家人的德州中心城区无房证明,辖区派出所备案、规范的租赁合同及其他证明材料,所租住房屋房产证原件、房主身份证原件,社区居委会开具的,有居委会书记、主任共同签字的证明。

另外,外来务工人员子女入学报名办法为:实际居住在德城区范围内、年满6周岁(2011年8月31日<含>前出生)的来德城区经商务工人员子女入学,可由其父母或法定监护人带领,持居住证、实际住所居住证明、工商营业执照或劳务合同、德城区社保缴费单据、户口所在地街道办事处或乡

镇政府出具的在当地没有监护条件的证明、全家户口簿等证明,按相对就近原则,到天衢中心小学、石芦街小学、第二实验小学、新影街小学、第三实验小学、东风东路小学和解放南路小学登记、报名。在镇街企业工作且居住或租住在镇街的,持上述证明材料,由所在镇街教办负责安排就读学校。

